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ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2020 

Aos dois dias do mês de março do ano de 2020, no horário regimental sob a presidência 

de Laercio Lopes realizou-se a 8ª sessão ordinária do corrente exercício. Assinaram o 

livro de presença os vereadores: Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves 

Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio 

Nunes da Cruz, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo 

Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina 

da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Oziel Pires de Moraes e 

Sidnei Lara da Silva. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o 

presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. Realizada a leitura da 

bíblia. Executado o hino de Itapeva. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação 

a Ata da 7ª Sessão Ordinária e da 4ª Sessão Extraordinária realizadas em 27 de 

fevereiro, foram aprovadas. PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 37/2020 - Vereador 

Jeferson Modesto Silva - Obriga os supermercados, hipermercados e similares que 

atuam no município a contratar empacotadores. 38/2020 - Vereador Jeferson Modesto 

Silva - Institui a divulgação de fotos dos animais disponíveis para adoção no canil e gatil 

municipal no Site Oficial da Prefeitura Municipal de Itapeva e dá outras providências. 

Parecer: Desfavorável da Comissão de Legislação, Redação, Justiça e Legislação 

Participativa, dando ciência do arquivamento do Projeto de Lei 12/2020, com voto 

contrário vencido do Vereador Jeferson Modesto. Parecer: Favorável da Comissão de 

Honraria encaminhando o Projeto de Decreto Legislativo 02/2020 para apreciação do 

Plenário. Projeto de Decreto Legislativo: 2/2020 - Vereador Wilson Roberto Margarido 

- Concede Título de Cidadania Itapevense ao Senhor Bernardo Kaufmann. Moção: 

2/2020 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Moção de Apelo ao Sr.º João 

Dória, DD. Governador do Estado de São Paulo, ao Sr. Cauê Macris, DD. Presidente da 

Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo e ao General João Camilo Pires de 

Campos, DD. Secretário de Segurança Pública do Estado de São Paulo, para que 

envidem esforços para a designação de médico legista para atender no Instituto Médico 

Legal – IML de Itapeva todos os dias. 3/2020 - Vereador Mario Augusto de Souza 

Nishiyama - Moção de Apelo ao Sr.º João Dória, DD. Governador do Estado de São 

Paulo e ao Sr. Cauê Macris, DD. Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de 

São Paulo, para que envidem esforços para viabilizar a duplicação da Rodovia 

Francisco Alves Negrão – SP 258, de Capão Bonito a Itararé. Requerimento: 83/2020 

- Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer à Elektro no sentido de 

providenciar a mudança do poste que está no meio da rua, no Bairro São Roque. 

84/2020 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer ao Senhor Prefeito 
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Municipal para que junto ao setor competente, informe a possibilidade de instalação de 

uma lixeira, modelo container na Rua Rivadavia Marques Junior no Centro, atrás da 

Escola Municipal Dom Silvio Maria Dário. 85/2020 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - 

Requer ao DEMUTRAN – Departamento Municipal de Transito para que notifique o 

proprietário do Mercado Dia Max, localizado na Av. Paulina de Morais, altura do número 

396, Centro, sobre a possibilidade de implantar placas de sinalização de entrada e 

saída. 86/2020 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - Requer ao Sr. Prefeito para que junto 

ao setor competente providencie a retirada de raiz de taquareira na Rua José Ermírio 

de Morais, ao lado do número 2233, no Centro. 87/2020 - Vereador Sidnei Lara da Silva 

- REQUER ao Comutran que analise e informe a possibilidade de implantar faixa de 

lombada elevada para pedestres, na Rua Laudelina Loureiro de Melo, na altura da Rua 

Brasília, acesso à EMEI Alfredo Langner, na Vila Aparecida. 88/2020 - Vereador 

Edivaldo Alves Santana - Requer ao Comutran para que informe a possibilidade de 

implantação de sentido único na Rua Jacinto Bufa – Vila São Miguel. 89/2020 - 

Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao Sr. Prefeito a possibilidade de 

Reativação da Base da Guarda Municipal, com policiamento 24 horas no Distrito do 

Guarizinho. 90/2020 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Senhor 

Prefeito juntamente aos setores competentes informações da possibilidade de ser 

estendida a Caravana da Cidadania (Caravana da Saúde) aos demais bairros do 

município, além dos bairros da zona rural, me enviando o cronograma deste ano de 

2020. 91/2020 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao Executivo Municipal 

informações sobre o término do Posto de Saúde do Bairro do Alto da Brancal. 92/2020 

- Vereador Joao Antonio de Oliveira - Requer ao Senhor Prefeito para que junto ao setor 

competente informação sobre a instalação de energia elétrica em diversas residências 

no Bairro Faxinal de Baixo. 93/2020 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Requer ao 

Superintendente da Polícia Federal em São Paulo Dr. Lindinalvo Alexandrino Almeida 

Filho (DPF), solicitando novos estudos com o fim de viabilizar a instalação de um Posto 

da Policia Federal para emissão de passaportes em Itapeva-SP. 94/2020 - Vereadora 

Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao DD. Comandante da 1ª CIA do 54º BPMI 

de Itapeva, para que estude a possibilidade de disponibilizar efetivo da PM para 

realização de patrulhamento rural e instalar um Posto Policial no Distrito do Guarizinho. 

95/2020 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito 

nos termos regimentais para que junto ao setor competente informe sobre a aplicação 

da Lei 4188/2018, onde Institui Grupo Reflexivo de Homens autores de violência contra 

a mulher em Itapeva. 96/2020 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Requer ao Prefeito 

para que junto ao setor competente seja feita a notificação do proprietário e a limpeza 
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do terreno na Rua Adil Bernardino em frente ao N° 376 Vila São Miguel. Indicação: 

66/2020 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Indica reparos na iluminação (troca de 

lâmpadas) na praça Valentim Rossi no Parque Cimentolândia. 67/2020 - Vereador 

Sebastiao Jose de Souza - Indica poda de árvores na rua Prefeito Felipe Marinho 

próximo o nº456 no Jardim Ferrari. 68/2020 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Indica 

a instalação de playground na Praça Maria Cristina Moreira de Souza, Vila Bom Jesus. 

69/2020 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Indica a instalação de uma lixeira na 

estrada do Bº Taquaral, na altura da Chácara Bela Vista, localizada no Bº Boa Vista. 

Proposição de Honraria: Vereador Wilson Roberto Margarido – Comenda Furquim 

Pedroso da Ordem e do Mérito de Itapeva. Esta Presidência encaminha os Projetos de 

Lei 37 e 38/2020 às Comissões Competentes para exararem seus pareceres; a moção, 

os requerimentos e indicações à Secretaria Administrativa para as providências de 

costume. TEMA LIVRE: Com a palavra o vereador Wilson Roberto Margarido – 

Cumprimenta a todos os presentes. Relata que enviou documento ao Executivo 

Municipal, solicitando manutenção em todas as estradas da zona rural, visto que, 

segundo o vereador, as estradas rurais estão intransitáveis. Opina que este momento, 

em que as chuvas estão cessando, seria o ideal para que se iniciem os trabalhos de 

recuperação das estradas rurais. Relata que tem conhecimento de diversas 

reclamações de populares e profissionais que trabalha com transporte de alunos na 

zona rural. Fala sobre a Sessão de Julgamento do Prefeito afastado, Luiz Cavani, que 

está prevista para ocorrer na próxima segunda-feira. Exorta os populares a 

comparecerem para acompanhar a votação dos vereadores. Diz que todos os 

vereadores que apoiarem o Prefeito afastado, evitando votar em favor de sua cassação, 

estarão sendo coniventes com a corrupção. Fala sobre o vasto número de denúncias 

que pesam contra o Prefeito afastado e relata que todas elas possuiriam provas 

contundentes, comprovadas com notas e testemunhos, crimes, segundo o vereador, 

ocorridos dentro do Gabinete do Prefeito e de Negócios Jurídicos. Com a palavra o 

vereador Marinho Nishiyama – Cumprimenta a todos os presentes. Diz que vem 

cobrando a manutenção das estradas do Bairro dos Coelhos desde janeiro e diz que 

até agora não foi realizado o serviço de manutenção. Diz que uma parte da manutenção 

da estrada teve que ser feita pelos próprios produtores de soja da localidade, devido ao 

período de escoamento de safra. Comenta que a administração municipal não está às 

mil maravilhas. Aparte ver. Margarido – Diz que as reclamações foram encaminhadas 

ao Secretário de Transportes e Serviços Rurais, Noel, quem teria se comprometido a 

realizar as obras necessárias de recuperação de trafegabilidade das estradas rurais nos 

próximos dias, mas salienta que a situação está crítica em todas as estradas, o que 
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dificulta a recuperação. Retoma ver. Marinho – Fala ainda sobre pedido seu que se 

refere a corte da grama no bairro longa vida, em diversas localidades. Diz que no dia 

seguinte foi efetuado o serviço, porém não completamente, tendo ficando faltando 

efetuar em algumas localidades. Diz que estão surgindo escorpiões e aranhas na casa 

de moradores da localidade devido à não realização completa do serviço, restando 

locais com matos. Refere que são pedidos sérios e merecem atenção, os quais já foram 

comunicados ao Secretário. Menciona ter apresentado na presente data duas Moções, 

uma que solicita designação de legista para atender todos os dias no IML em Itapeva. 

Comenta que há designação de um médico para atender apenas um dia por semana 

em Itapeva, mas não é suficiente, segundo o vereador, devido à grande demanda, por 

conta da numerosa população do município. Comenta que todos os vereadores 

assinaram a Moção, ressalta sua importância para que a população local e regional 

possa ser atendida por esse serviço. A segunda Moção dirigida ao Presidente da Alesp 

e ao Governador do Estado para que envidem esforços para viabilizar a duplicação da 

rodovia SP 258. Refere que a nossa região é a maior produtora de soja do estado, ainda 

somos fortes produtores de madeira, grãos, e devido a isso há um intenso tráfego de 

caminhões pesados, daí a importância da duplicação urgente para trazer mais 

segurança e mobilidade aos usuários destas malhas viárias. Alega ainda que a não 

duplicação dificulta o interesse de empresários de instalares empresas na cidade e 

região, pois encontrariam entraves com a logística de transporte dos bens produzidos. 

Comenta que somos a 16 região administrativa apenas no papel, pois na prática não há 

efetividade. Agradece aos vereadores por apoiarem suas moções. Com a palavra o 

vereador Edivaldo Negão – Cumprimenta a todos os presentes. Concorda com o ver. 

Marinho em suas prévias colocações. Diz ter um contato direto com a população e tem 

encontrado dificuldade em passar para ela o que está acontecendo. Menciona que a 

quantidade de pedidos para reparos de estradas da zona rural é enorme, porém diz que 

é preciso que certas situações sejam esclarecidas, no distrito do guarizinho, pois há um 

diretor local e maquinário próprio no local, o que tornaria mais fácil e ágil a realização 

dos reparos nas estradas daquela localidade, o que não tem sido feito, segundo o 

vereador. Afirma que as estradas daquela localidade estão em péssimas condições, o 

que dificulta o tráfego inclusive de peruas de transporte de alunos. Diz que é preciso 

identificar a origem do problema. Fala que há pedidos de longa data sobre a resolução 

do assunto. Diz que é preciso ter uma conversa direta com os responsáveis. Ressalta 

os bons trabalhos da administração atual, porém reitera que na manutenção das 

estradas trabalho não está sendo feito a contento. Menciona que conversará com o 

Diretor Regional pessoalmente para saber o real motivo de o serviço não estar sendo 
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feito. Ressalta que está atendo, visto que se trata de uma localidade que já possui 

maquinaria e estrutura para efetuar os trabalhos, além de alguns servidores e materiais. 

Comenta ainda sobre a situação ruim dos acostamentos das localidades citadas. Diz 

que é algo de grande responsabilidade, que pode colocar vidas em risco. Refere que 

suas cobranças são no intuito de ajudar, visto que é cobrado e precisa repassar as 

demandas, que são populares e válidas. Fala que é preciso aproveitar a cessação das 

chuvas para prevenir novas situações como tais. Fala sobre a Sabesp, diz que está 

faltando água no bairro da Caputera e que a situação já está ficando vergonhosa, devido 

à demora para a resolução do problema. Frisa que, apesar das reclamações reiteradas, 

o problema tem persistido até o momento na Caputera e no guari. Aparte ver. Vanessa 

– Comenta que a situação se normalizou apenas hoje de manhã nas adjacências da 

Caputera. Retoma ver. Edivaldo – Ressalta a dificuldade que a população local passou 

durante estes 4 dias sem acesso à água encanada. Diz que é preciso tomar uma atitude 

por se tratar de um bem imprescindível, e que embora tenha entrado em contato com 

os responsáveis da Sabesp e estes lhe tenham tranquilizado, o trabalho não teria sido 

realizado em tempo razoável. Convoca os membros da Comissão de Transportes para 

Reunião da Comissão a ocorrer na quarta-feira, dia 14. Convoca ainda o Sr. Maurício, 

da educação, o Sr. Paulo e a Secretária Patrícia para a mencionada reunião. Com a 

palavra a vereadora Wiliana Souza – Cumprimenta a todos os presentes. Fala sobre 

a situação ruim das estradas rurais. Menciona que tem recebido inúmeras reclamações 

sobre a intransitabilidade de diversas localidades em diversos bairros da zona rural. Diz 

que entrou em contato com o Secretário Noel quem lhe teria avisado que na data de 

amanhã começará a efetuar os trabalhos. Comenta ainda que há reclamações de 

transportadores de alunos sobre o perigo que lhes expõem aquelas condições ruins das 

estradas, podendo ainda vir a danificar seus veículos. Chama atenção para a grande 

extensão das malhas das estradas rurais de Itapeva, o que dificulta a sua correta 

manutenção. Diz que está feliz  máquinas foram compradas por emenda parlamentar 

conseguida a pedido da vereadora. E salienta que tais máquinas serão muito úteis na 

recuperação das estradas da zona rural e com isso ela pretende ajudar a Prefeitura na 

manutenção da boa condição de trânsito nas estradas rurais. Comenta que a Secretária 

da Saúde esteve presente na Câmara Municipal relatando alguns de seus trabalhos e a 

vereadora revela preocupação com relação à falta de médicos no Bairro do Pacova, 

sendo clínico geral e pediatra. Solicita à secretária e ao Prefeito para que encaminhem 

estes profissionais ao bairro, visto que a necessidade de tais serviços por parte dos 

moradores daquele local é premente, pois são 13 bairros que se consultam naquela 

localidade. Refere que teria conseguido, a partir de emenda do Deputado Gilmaci 
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Santos, uma ambulância no valor de 120 mil, totalmente equipada, e ela gostaria muito 

que fosse encaminhada para uso em zona rural, por ser local em que tal veículo, 

segundo ela, seria mais útil devido à demanda. Com a palavra o vereador Tião do Táxi 

– Cumprimenta a todos os presentes. Diz que pretende comentar também sobre a 

situação das estradas da zona rural por ter morado por muitos anos em tais áreas e por 

isso sabe que hoje a estrutura de transporte rural ainda é inadequada. Que Noel e os 

funcionários que comandam estas áreas ainda encontram dificuldade devido à falta de 

condições e mão de obra suficiente. Opina que o tempo, a chuva, nessa época do ano 

leva o município a passar por muitas dificuldades na zona rural, pois muitas vezes os 

próprios fazendeiros não permitem que obras de contenção de água pluvial sejam feitas 

em suas terras e que isso atrapalha. Comenta que com a terra molhada, com as chuvas 

frequentes, embora ajude a produção de soja, acarreta dificuldades na manutenção das 

estradas. Discorre sobre a grande extensão das estradas rurais do município, e que isso 

impõe grandes dificuldades para executar todos os serviços corretivos necessários 

naquelas estradas avariadas, pois as chuvas frequentes acabam causando avarias 

constantes e reiteradas em todas as localidades da zona rural. Ressalta que é difícil, 

com a atual estrutura que o município possui para tais reparos, passar por estas épocas 

do ano com tranquilidade. Que é preciso ampliar a estrutura, com aquisição de mais 

máquinas e caminhões. Diz, porém, esperar que o Secretário Noel tenha a visão de 

priorizar os locais quase intransitáveis e que lá concentre as ações corretivas. Aparte 

ver. Jé – Fala que, no decorrer dos anos, é notório que há falta de manutenção das 

estradas rurais durante o ano todo. Questiona se não estaria errada a forma de 

manutenção das estradas. Aventa que estaria na hora de mudar a abordagem e a 

metodologia, buscando outras ações e utilizando outros materiais. Comenta sobre 

exemplos conhecidos e momentos em que foram utilizadas outras técnicas em estradas 

e que teriam apresentando bons resultados, com situação de melhora perene. Cita o 

exemplo da metodologia e materiais utilizados no programa melhor caminho. Diz que é 

preciso copiar a maneira que foi feita. Retoma ver. Tião – Diz que o melhor caminho 

precisa de estrutura, e de muito investimento. Com a palavra o veredor Jeferson 

Modesto – Comenta que não está criticando o vereador Tião, mas que, por pensar em 

longo prazo e em boas práticas de gestão, está apenas opinando em busca de melhores 

maneiras de abordar esse problema recorrente, buscando melhores soluções. Aventa 

que a Prefeitura precisa terceirizar o serviço de manutenção de estradas de zona rural 

ou buscar outros meios de tornar a abordagem mais eficiente. Questiona o motivo pelo 

qual a Prefeitura de Itapeva não dispõe de uma usina de asfalto própria. Diz que a 

manutenção das estradas rurais, como é feita hoje, é muito dispendiosa. Opina que é 
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preciso realizar estudos para levantar a viabilidade dessa ou daquela abordagem. Cita 

caso da prefeitura de Marilia que criou uma autarquia para realizar tapa-buracos e 

pavimentação, inclusive com usina própria de asfalto. Diz que é preciso começar a 

pensar na gestão. Opina que é preciso fazer estudos e levantamento de gastos e custos 

para saber qual seria a melhor abordagem. E que não adianta realizar serviços 

paliativos, visto que, segundo a fala dos próprios vereadores em Tribuna, a situação da 

zona rural é um problema persistente e de longa data. Aparte ver. Edivaldo – Diz que 

há cobranças antigas, que há a manutenção, porém faltam as bacias de contenção. Que 

há local sem manutenção, porém com bacias de contenção que impedem a deterioração 

da localidade. Porém há dificuldades, pois muitos proprietários não permitem a 

construção das bacias em seus terrenos. Retoma ver. Jé - Diz que se os proprietários 

não permitem, que se desapropriem os locais necessários para a realização das bacias, 

mediante o justo pagamento, visto que é preciso tomar medidas mais eficazes. Aparte 

ver. Débora – Menciona que na agrovila as estradas estão ruins também, e que o Itesp 

estaria conversando com os proprietários para a realização das bacias. Aparte ver. 

Margarido – Diz que foi Secretário há 20 anos e fez 5 estradas, que a Prefeitura à época 

não tinha esteira, que teria feito parceria com proprietários da zona rural que possuíam 

tal equipamento, que teriam sido realizados diversos trabalhos através dessa parceria. 

Diz que o vereador Jé tem toda a razão, que é um gasto muito grande com manutenção 

de estradas rurais, e que a Prefeitura precisa continuar fazendo os trabalhos. Retoma 

ver. Jé – Diz ter trazido o assunto para pensar, agregar, levantar ideias. Comenta que 

a forma de se trabalhar nas estradas rurais está incorreta, que é preciso fazer as bacias 

e modernizar as estradas, que se é muito caro que se terceirize. Aparte ver. Pedro – 

Afirma que trouxe proposta para fazer parcerias para a manutenção das estradas e 

indica contato que estaria disposto a fazer tal parceira e que possui alguns 

equipamentos, os quais está disposto a disponibilizar para uso conjunto caso 

necessário. ORDEM DO DIA. Leitura de Projeto de Decreto Legislativo 2/2020 - 

Wilson Roberto Margarido - Concede Título de Cidadania Itapevense ao Senhor 

Bernardo Kaufmann. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por 

todos. Leitura de Moção 2/2020 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - Moção de Apelo 

ao Sr.º João Dória, DD. Governador do Estado de São Paulo, ao Sr. Cauê Macris, DD. 

Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo e ao General João 

Camilo Pires de Campos, DD. Secretário de Segurança Pública do Estado de São 

Paulo, para que envidem esforços para a designação de médico legista para atender no 

Instituto Médico Legal – IML de Itapeva todos os dias. Colocado em discussão e votação 

únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Moção 3/2020 - Mario Augusto de Souza 
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Nishiyama - Moção de Apelo ao Sr.º João Dória, DD. Governador do Estado de São 

Paulo e ao Sr. Cauê Macris, DD. Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de 

São Paulo, para que envidem esforços para viabilizar a duplicação da Rodovia 

Francisco Alves Negrão – SP 258, de Capão Bonito a Itararé. Colocado em discussão 

e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 83/2020 - Wiliana 

Cristina da Silva de Souza - Requer à Elektro no sentido de providenciar a mudança do 

poste que está no meio da rua, no Bairro São Roque. Colocado em discussão e votação 

únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 93/2020 - Pedro Correa dos 

Santos - Requer ao Superintendente da Polícia Federal em São Paulo Dr. Lindinalvo 

Alexandrino Almeida Filho (DPF), solicitando novos estudos com o fim de viabilizar a 

instalação de um Posto da Policia Federal para emissão de passaportes em Itapeva-

SP. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de 

Requerimento 94/2020 - Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao DD. 

Comandante da 1ª CIA do 54º BPMI de Itapeva, para que estude a possibilidade de 

disponibilizar efetivo da PM para realização de patrulhamento rural e instalar um Posto 

Policial no Distrito do Guarizinho. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. MATÉRIA PARA A PRÓXIMA SESSÃO - Dependendo dos 

Pareceres das Comissões Competentes e da Aprovação em Sessão: Em 1 ª d/v os 

Projetos de Lei: 119, 130, 134, 139/2017; 57, 113,156/2018 e 54, 75, 85, 92, 107, 

120,136, 148,161,162,167,173,175, 179,185, 194/2019. 2, 3, 5, 6,8, 9, 11, 12, 13, 14, 

15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 24, 27, 28, 30, 31,33,35, 36 e 37/2020. Em d/v únicas Projeto 

de Decreto Legislativo: 2/2020. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Com a palavra o vereador 

Marinho Mishiyama – Comenta que a vereadora Wiliana subiu à tribuna e disse que 

estava preocupada com a situação da saúde do bairro do Pacova, e ele esclarece que 

a Secretária da Saúde, Karen comentou que serão contratados mais 5 médicos que 

serão convocados de concurso em vigência e caso faltem serão contratados médicos 

por PJ e designados para as áreas carentes e certamente alguns serão encaminhados 

para o Bairro citado pela vereadora Wiliana. Aparte ver. Vanessa – Comenta que as 

ambulâncias e os carros não estão indo para a zona rural por falta de motoristas.  Aparte 

ver. Wiliana – Diz que muitas vezes os profissionais médicos não escolhem aqueles 

locais para trabalharem, diz que ainda esperar que sejam contratados os profissionais 

que eles aceitem ir para estas localidades ou lá permaneçam. Retoma ver. Marinho – 

Diz que os médicos convocados do concurso possuem preferência na escolha do local 

para trabalhar. E os locais que ficarem desguarnecidos, serão contratados médicos por 

PJ especificamente para aqueles locais. Aparte ver. Rodrigo – Diz que concorda, que 

o médico concursado tem prioridade na escolha do local. O que não acontece no caso 
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de médico contratado por PJ, que será contratado para locais específicos. Aparte ver. 

Jé – Diz que os concursos para médicos são abertos com valores muito baixos, o que 

torna tais vagas pouco atrativas. Opina que tais medidas são para não haver a aceitação 

e posterior contratação por PJ. Diz que é preciso fazer concurso com valores 

compatíveis aos do mercado para tornar o concurso atrativo a bons médicos e que é 

preciso pensar em fazer um concurso de verdade para, só assim, poder ofertar um bom 

serviço de saúde na rede municipal. Com a palavra o vereador Toni do Cofesa – 

Cumprimenta a todos os presentes. Em relação às estradas rurais, diz ter visto a boa 

vontade e dedicação do Secretário Noel, mas que é preciso se atentar a situação do 

Guarizinho, visto que aquela localidade possui uma estrutura montada, apta para 

realizar estes trabalhos de conservação.  Sugere ao ver. Jé que sejam colocadas estas 

ideias em futuro plano de governo e que seja encarado de forma séria. Diz que é preciso 

buscar conhecimento e informações necessárias para melhorar as técnicas 

empregadas na conservação das estradas rurais. Comenta sobre problemas com o 

transporte de alunos da APAE na parte da tarde, por falta de monitor. Diz que houve a 

contratação daqueles profissionais e em poucos dias a situação estará normalizada. 

Com a palavra a vereadora Débora Marcondes – Cumprimenta a todos os presentes. 

Parabeniza a Secretária da Saúde pela casa de apoio à mulher gestante que atenderá 

gestantes advindas da região rural. Explica que a nossa zona rural é muito extensa, o 

que acaba dificultado inclusive os trabalhos de manutenção das estradas, o que 

justificaria a necessidade de um plano de ação para a manutenção das estradas. 

Comenta que as gestantes em vias de ganhar bebê precisam vir às pressas, muitas 

vezes em horários noturnos, passando por dificuldade em encontrar abrigo e 

acolhimento na cidade, por conta disso e que agora essas gestantes disporão de um 

local de acolhimento próprio. Aparte ver. Wiliana – Também parabeniza a Secretária, 

mas pede que atenda ao seu pedido para a casa para apoio a mulher vítima de violência. 

Retoma ver. Débora – Diz que para casa para a mulher vítima de violência seria a 

Secretaria de Desenvolvimento Social. Menciona o aumento da violência contra a 

mulher, o que considera preocupante. Ainda mais que estas mulheres, quando fazem o 

B.O. muitas vezes não tem um local para ir, e acabam tendo que voltar para a casa e 

ficar expostas a novos episódios de violência. Comenta que é preciso ter um local de 

acolhimento. Salienta que é preciso levantar as bandeiras femininas e que elas precisam 

ocupar os espaços principalmente na área da política. Opina que a contratação de 

médicos é algo muito positivo. Alerta sobre os casos de dengue na cidade, que há 

diversos casos na região, sendo que é preciso tomar cuidado para não deixar vasilhas 

que possam reter água propiciar a proliferação do mosquito transmissor. Fala sobre sua 
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emenda à Lom, retirando o recesso parlamentar no meio de ano. Diz que é preciso 

retirar privilégios de setores dos servidores da política e do judiciário. Com a palavra 

vereador Wilson Roberto Margarido – Esclarece que o secretário teria passado pela 

Câmara e informado que haveria 6 máquinas trabalhando e 3 em manutenção. Refere 

que são mais de 5 mil quilômetros de estradas rurais em Itapeva. Comenta que é preciso 

começar imediatamente a tomar ações na manutenção das estradas. Diz que teria 

visitado localidades da zona rural e atesta a péssima situação de algumas localidades. 

Como exemplo cita entrada do bairro dos coelhos e dos carvalhos, etc. Comenta que 

teria encaminhado imagens para o Secretário quem lhe teria garantido que tomará as 

providências necessárias. Diz conhecer as dificuldades, mas que é preciso tomar 

providências imediatas, pois há verba. Aparte ver. Marinho – Diz que alguns produtores 

do bairro dos coelhos tiveram que arrumar por conta própria algumas localidades, por 

conta da necessidade de escoamento de produção agrícola. Com a palavra o vereador 

Edivaldo Negão – Reforça seus parabéns a secretária da Saúde pelo trabalho bem 

feito. Diz que ela passa confiança e clareza em seu trabalho, demonstrando real desejo 

de fazer as coisas acontecerem. Comenta a inauguração do odonto-noturno e que a 

Secretária Karen tem prontamente atendido aos pedidos dos vereadores. Refere que 

hoje sente o real empenho dos Secretários em fazer um bom trabalho. Aparte ver. 

Débora – Complementa que em poucos meses foram diversas realizações, o que 

demonstraria a competência da atual Secretária de Saúde. Retoma ver. Edivaldo – 

Opina que todos os projetos se vê o desejo do Prefeito pela realização dos pleitos dos 

vereadores. Sobre a questão de medicamentos, diz que já não se veem reclamações 

mais sobre falta deles. Diz que o funcionamento da farmácia 24 horas está sendo um 

sucesso, não pelo número de atendimentos fora do horário convencional, mas por 

atender a pessoas que realmente precisam de medicamento naqueles horários e não 

teriam como comparecer em horário comercial. Aparte ver. Toni – Relata que esteve 

com a Secretária da Saúde, lhe falou sobre a situação do fechamento de postos no 

horário de almoço e que ela lhe teria retornado, dizendo que está estudando medidas 

para solucionar essa questão. Aparte ver. Rodrigo – Opina que estas realizações são 

a partir de indicações de vereadores, as quais contém demandas da população. Pois as 

necessidades populares chegam aos vereadores a partir da população e estes as levam 

ao Executivo, que assim está valorizando o trabalho do Legislativo, o que leva ao 

atendimento do interesse da população. Aparte ver. Marinho – Diz que pediu que fosse 

encaminhado servidor para buscar exame foram do município, e relata que foi atendido. 

Com a palavra o vereador Jeferson Modesto – Agradece ao deputado Mussi por ter 

destinado verba para a aquisição de um caminhão de lixo, além de 500 mil reais para 
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cirurgias seletivas. Algumas cirurgias de certas especialidades serão zeradas, segundo 

o vereador. Agradece imensamente e diz que tais valores já estão há tempos na conta 

da Prefeitura, sem que tivessem sido usadas anteriormente. O que evidencia, em sua 

opinião, a falta de gestão do Prefeito afastado. Diz aos pré-candidatos a Prefeito que os 

planos de governo devem ser cumpridos. Pois muitas vezes são feitos planos de 

governo sem nenhum compromisso com a sua realização, sendo usados apenas para 

discursos eleitoreiros. Opina que não possuímos condições para atrair indústrias e, 

portanto, é preciso investir em serviços e outras áreas mais compatíveis com nossa 

vocação local. Diz que a população está cansada de mentiras. Que os pré-candidatos 

falem a verdade. Diz que estará atento. Relata que foi convidado para ser candidato a 

Prefeito e está analisando. Aparte ver. Débora – Comenta que não só os pré-candidatos 

a Prefeito, mas também a vereador precisam apresentar projetos e planos de trabalho 

realizáveis e dentro das atribuições de vereador. Pois política é coisa séria. Retoma ver. 

Jé – Diz que como vereador trabalha de uma forma diferente. Que trabalha buscando 

recursos para a cidade, que vem custeando suas viagens a Brasília do próprio bolso. 

Comenta que cada vereador de sua maneira e todos os trabalhos têm sua relevância. 

Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 9ª Sessão 

Ordinária e a ser realizada quinta-feira, dia 5 de março, no horário regimental e 5ª 

Sessão Extraordinária a ser realizada em seguida, e, invocando a proteção de Deus, 

declarou encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, 

fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador 

Euclides Modenezi, Plenário, 2 de março de 2020. 

 

OZIEL PIRES DE MORAES 

PRESIDENTE 

 

 

          VANESSA GUARI                                           MARCIO SUPERVISOR 

          1º SECRETÁRIO                                                   2º SECRETÁRIO 


